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Desinformatie 1 

1. Aanleiding 

Met deze brief beantwoordt u, de staatssecretaris van VWS, mede namens de 

ministers van VWS en BZK, de Kamervragen van het lid Van Haga (Groep Van 

Haga) gesteld op 28 december 2022 over ‘vrijgegeven documentatie met 

betrekking tot de Denktank Desinformatie’. 

2. Geadviseerd besluit 
Akkoord gaan met de voorgestelde beantwoording van de Kamervragen. De set is 

eerder uitgesteld met een uitstelbrief, de nieuwe deadline is 8 februari 2023. Deze 

deadline is helaas net niet gehaald. 

3. Kernpunten 
Naar aanleiding van de vrijgegeven documenten over de denktank desinformatie 

op 23 december 2022 zijn er vervolgvragen gesteld over de inzet van de 

denktank. 

« In de Kamervragen wordt gevraagd of er vanuit de denktank invloed is 

uitgeoefend op mediaplatforms, IGJ, de pers of zorgpersoneel met 

betrekking tot hun uitingen over het coronabeleid. Dit is niet het geval. 

Met mediaplatforms en IGJ wordt informatie gedeeld. Hoe deze 

organisaties hiermee omgaan is aan hen. Dit geldt ook voor de pers. Hoe 

de media informatie verspreidt en welke boodschap deze bevat is aan de 

media om te beslissen. De overheid is er wel verantwoordelijk voor dat 

informatie over het handelen van haar eigen instituties voldoende 
beschikbaar is. 

e _ Tevens is er geen sprake van een vastgestelde communicatielijn vanuit de 

denktank. Er is dus ook niet geprobeerd een dergelijke communicatielijn 

te hanteren richting zorgpersoneel dan wel de media. 

e Er wordt ook gevraagd naar de wijze van selectie van de leden van de 

denktank, of zij voldoende onderlegd zijn om informatie te verschaffen en 

hoe dit getoetst wordt. Zoals ook uitvoerig beschreven in de 

beantwoording van 29 augustus 2022! is de denktank ontstaan na een 

oproep van de voormalig staatssecretaris van VWS bij een bijeenkomst 
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van de Vaccinatiealliantie, reageren leden van de denktank op persoonlijke 

titel en vanuit eigen expertise, bepalen de leden zelf of ze reageren en wat 

de reactie inhoudt en is hier geen toetsingsproces voor ingericht. 

e Naast vragen over de denktank desinformatie zijn er ook vragen over het 

EU Rapid Alert System, inzet van het Ministerie van BZK op het gebied van 

desinformatiebestrijding in verband COVID-19 en de internationale 

samenwerking op het gebied van desinformatie. Het Ministerie van BZK 

heeft deze vragen beantwoord. Daarin wordt aangegeven dat de 

belangrijkste uitgangspunten altijd zijn dat rechtsstatelijke waarden en 

grondrechten zoals de vrijheid van meningsuiting en de persvrijheid 

voorop staan. Ook is aangegeven dat de Tweede Kamer regelmatig wordt 

geïnformeerd over de aanpak van desinformatie en dit ook recentelijk nog 

is gebeurd. 

e Op de vraag in hoeverre de denktank nog actief is en een rol heeft in de 

toekomst wordt aangegeven dat er de afgelopen periode geringe activiteit 

is geweest en er wordt nagedacht over hoe het vervolg eruit zal zien. 

e Doorlopend in de Kamervragen wordt gevraagd naar censuur en het 

aangeven van personen. Hiervan is geen sprake en hier wordt nadrukkelijk 

afstand van genomen. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Op 29 augustus 2022 is de beantwoording van de Kamervragen van het lid Van 

Haga over de denktank desinformatie aan de Tweede Kamer verzonden. In deze 

vragen verzocht de indiener om de relevante documenten met betrekking tot de 

denktank te delen met de Tweede Kamer. Deze documenten zijn op 23 december 

2022? verzonden aan de Kamer. 
Het lid van Haga heeft op 30 december 2022 vragen gesteld aan de ministers van 

Volksgezondheid, Welzijn en Sport, van Justitie en Veiligheid, van Defensie en van 

Binnenlandse Zaken en Koninkrijksrelaties over ‘de inmenging van de 

Rijksoverheid in het publieke debat over de coronacrisis en het censureren van 

kritische burgers.’ In deze vragen wordt gerefereerd aan de Kamervragen over 

‘vrijgegeven documentatie met betrekking tot de Denktank Desinformatie’. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De leden van de denktank worden geïnformeerd over de gestelde vragen en 

beantwoording daarvan. 

c. Financiële en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Programma Directie COVID-19, Ministerie van BZK, Ministerie van Defensie en 

IG). 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t 
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g. Toezeggingen 

N.v.t. 

Kenmerk 

h. Fraudetoets 3493907-1041966-PG 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer, 
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